

法在身边

表带材质有差异 是否构成欺诈

案情简介

张某于4月14日从天津某商场某国际品牌专柜处购买奢侈手表。经鉴别发现该手表随附表带为牛皮表带,并非质保卡及官网上标注的鳄鱼皮表带。

张某认为天津某商场及某国际品牌的行为构成欺诈,要求二者共同赔偿该手表价款三倍的赔偿金。

天津某商场及某国际品牌两被告辩称交付商品时,专柜员工已向张某展示了全部商品及附属物品,不同意三倍赔偿。

法院审理认为,张某与天津某商场之间成立买卖合同关系,系双方真实意思表示,未违反有关法规的强制性规定,属合法有效。本案的争议焦点为天津某商场的行为是否构成法律意义上的欺诈。

本案中,虽然天津某商场存在表带的线上宣传页图片

与线下交付实物存在差异的不当行为,但该差异并未涉及产品质量问题,亦不影响日常佩戴使用,表带价值的差额也未涉及张某较大的财产利益,且在交易过程中天津某商场已就商品进行了外观展示,张某对此进行了确认并签署了明确载明系小牛皮表带的销售单,故仅凭上述差异并不足以认定天津某商场在交易中存在欺诈的故意。天津某商场虽未将表带材质为“小牛皮”这一情况向张某予以明示,但此情形并不影响张某缔约的根本目的,该类轻微问题也不属于明显超出一般消费者心理所能承受范围的特殊事件,张某并不会因表带存在差异而陷入错误认知。

综上,天津某商场在履行买卖合同的过程中虽有瑕疵,但其行为尚不符合法律上关于欺诈的全部构成要件。天津某

商场作为经营者,其未将上述情况在销售手表时以直接、明确且便捷的方式告知消费者,对消费者的权益产生了一定程度的影响,对此应承担相应的赔偿责任。

因涉及的问题显著轻微,且明显不危及手表的安全性、主要功能及基本用途,亦无证据证明该问题给张某造成了较大不利影响,兼顾对消费者认知能力和消费心理保护的综合考量,另本案案由为买卖合同纠纷,某国际品牌并非买卖合同一方主体,故法院对于张某要求某品牌承担赔偿责任的诉讼请求不予支持。

法院判决天津某商场赔偿张某11280元(该金额系以三倍鳄鱼皮表带的价格10350元与两款材质表带之间的差额930元相加所得)。宣判后张某提起上诉,二审法院驳回上诉,维持原判。

法官提醒

依据法律规定,经营者与消费者进行交易,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则,客观、真实地宣传自己的产品,充分保证消费者的知情权,切忌存在“侥幸心理”。如商品发生变化,应当及时更换宣传图示并向消费者充分说明具体变化情况,确保货真价实。

奢侈品因其独特性和收藏价值而被消费者青睐,但是鉴于奢侈品不菲的价格,购买奢侈品相较于一般购物而言,消费者承担着更大的风险。因此,消费者在购买商品前,要充分了解相关市场情况,保持理性消费观;在商品交付时要“擦亮”眼睛,认真检查全部商品及所附材料,审慎签署相关交付单据;购买后,注意留存好购买单据、发票等材料,以便于权益受到侵害时有效维护自身合法权益。 据《法治日报》

强光拍人像 掌握好窍门

如何在强光条件下拍出好人像?以下几个窍门,不妨学起来。

避免正面光照。尽量不要让阳光直射到被摄者的脸上。直射的阳光会留下过多阴影,被摄者也会双眼微眯,表情僵硬。寻找树荫或建筑物的阴影,或变换被摄者脸部朝向,可以有效解决这个问题。

选择较暗背景。从心理学的角度看,人们在关注照片时,总是优先关注明亮的部分,暗背景可以更好地突出主体。此外,逆光的暗背景照片,光线往往会给被摄者的头发和身体轮廓镀上一条隐约的金色光边,视觉效果非常华丽,值得一试。

小心镜头光晕。强光照射条件下的逆光拍摄,最常见的一个现象就是镜头光晕。一般来说,广角镜头比中长焦镜头更容易出现镜头光晕。如何避免镜头光晕呢?建议使用遮光罩。当然,也可以合理利用镜头光晕,为照片添加一种特殊的艺术效果。

代康/文



新手机到手先“减负”

买了新手机,很多人的第一反应通常是迫不及待地拆开包装,开始体验它的各种新功能。这种心情完全可以理解,毕竟新手机充满了新鲜感。不过,新手机在出厂后,其默认设置并不总是最佳的。为了确保手机长期流畅,在开始使用新手机之前,最好先进行如下操作。

卸载无用 App。新手机通常自带了很多 App,会占用存储空间与系统资源。可以打开手机“设置”页面,点击“应用管理”按钮,即可找到无用的 App 进行卸载。

关闭自启动权限。很多

App 在安装后,都会默认为“开机自启动”模式,这样就容易导致很多 App 在后台同时运行,占用手机内存与 CPU 资源,从而导致手机卡顿。建议在手机权限管理中心关闭无用 App 的自启动权限,给手机“减负”。

谨慎下载 App。新手机下

载 App 时,应通过手机自带的应用商店下载,这样能有效防止恶意插件在系统后台占用内存和盗取隐私信息。日常上网时,注意不要点击陌生的网址链接,并养成定期对手机进行病毒查杀的习惯。

钟馨/文

饮食科学

吃葡萄 有讲究

秋天是葡萄丰收的季节,葡萄滋味酸甜,营养价值非常高,是健康又美味的水果。但是,葡萄虽好却非人人都适合食用,患有糖尿病、胃病等特殊人群不宜多吃。

选购。首先,闻一闻是否带有清新的葡萄香味,如果闻到酒味或发酵味,那这串葡萄可能含有坏果;其次,看表面是否有一层均匀的白色果粉,这是葡萄新鲜程度的象征;最后,用手轻轻提起时,果粒牢固、落籽较少的更新鲜,再轻轻按压葡萄,硬度适中、回弹性好的更新鲜。买来的新鲜葡萄,应该按照吃多少洗多少的原则,多余的葡萄应先



去除坏果后再放进冰箱冷藏。

清洗。清洗前先挑除腐烂、破皮的葡萄,再将葡萄放入清水中,加入适量的面粉和盐,慢慢翻动清洗,面粉可以吸附掉表面的脏东西,而淡盐水有杀菌作用。浸泡5至10分钟后,待杂质等浮到水面,将葡萄取出,再用流水反复清洗即可。

存放。未吃完的葡萄需要放在阴凉处保存。葡萄放冰箱前不能沾水,清除掉开始腐败的葡萄后,用干燥的纸包好后放进冰箱即可。葡萄保鲜期不长,一般在3至5天,需尽快食用。

李建/文

车辆落水后如何自救

当车辆不幸落水后,驾驶员应该冷静地展开自救,为自己争取逃生机会。那么,应该如何自救呢?专家建议:车辆落水后,尽可能在车辆电路还没有断电之前打开车窗或天窗,同时尝试打开车灯作为求救信号。

如果车辆已经断电,无法打开车门和车窗,可尝试用安全锤敲破车窗。切记,风挡玻璃很难敲碎,侧窗的四角和边缘比较薄,应尽量敲击侧窗边缘。如果没有安全锤,可用车内灭火器、座椅头枕金属杆或高跟鞋。

砸破车窗后,注意扶好把手,防止被涌入车厢内的水冲离座位,马上解

开安全带逃生。如果安全带无法解开,要利用安全锤后面的刀子或者尖锐物品割断安全带。

如果不会游泳,在离开车前应尽量找一些漂浮物抱住,并且迅速游向水面。

对于绝大多数人来说,碰到意外的概率非常小,但一旦遇到就可能危及生命。所以,一方面驾驶员要做好应急准备,比如日常在车里放一个安全锤;另一方面也希望车企更加重视防范意外情况,开发更多的新技术,保障用户安全。

唐登涛/文

第十期 关爱老人

孝/敬/父/母

关爱老人

LOVE

百善孝为先

老有所依

燕赵老年报广告部